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ΠΛΑΙΣΙΟ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΤΗΣ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ LEONARDO DA VINCI ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ 

 

Πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα η Τρίτη Διακρατική Συνάντηση του 
Προγράμματος  E-Decom 

 
Την 5η και 6η Νοεμβρίου 2009, πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα η τρίτη διακρατική συνάντηση του 
προγράμματος E-DECOM. Σκοπός του προγράμματος είναι η ανάπτυξη προηγμένων εργαλείων - 
καινοτόμου περιεχομένου ηλεκτρονικής μάθησης (e-learning) - για την υποστήριξη μεθόδων κατάρτισης 
στον τομέα των χυτηρίων. 
Επικεφαλής του προγράμματος είναι η “Ένωση χυτηρίων της αυτόνομης επαρχίας των Βάσκων”. 
Χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, στο πλαίσιο της μεταφοράς καινοτομίας του 
Προγράμματος Leonardo da Vinci για την επαγγελματική κατάρτιση. Θα διαρκέσει από το 2008 έως το 
2010, σε συνεργασία με εταίρους από την Ισπανία, την Ρουμανία, την Ελλάδα και την Λιθουανία. 

 
 

 

Η “Τήξη " η “Αποκατάσταση μορφής της άμμου και των καλουπιών”  και η 
“Μηχανική κατεργασία”, είναι οι τρεις βασικές διαδικασίες στις 

μεταβαλλόμενες τάσεις στο κλάδο των χυτηρίων. 
 
Ολοκληρώθηκε η πρώτη φάση του έργου, που συνίστατο στον εντοπισμό των πιο σημαντικών και 
ισχυρών τάσεων αλλαγής οι οποίες επηρεάζουν και θα επηρεάσουν τον τομέα των χυτηρίων, καθώς και 
την προετοιμασία της πορείας των βασικών διεργασιών και των δραστηριοτήτων που συνδέονται με αυτές 
τις τάσεις. Οι τάσεις και οι επακόλουθες διαδικασίες προήλθαν από την συνεργασία εμπειρογνωμόνων 
του κλάδου και στελεχών ΜΜΕ. Οι βασικές διεργασίες που εξετάστηκαν είναι: 
-  Τήξη 
-  Είδη καλουπιών και άμμου.  
-  Μηχανουργικές κατεργασίες 
-  Μετά από αυτήν την επιλογή, προσδιορίστηκαν και τυποποιήθηκαν οι ειδικότητες που συνδέθηκαν με 
αυτές τις βασικές διαδικασίες και καθιερώθηκε ένα κριτήριο ανάπτυξης βασισμένο στα εθνικό σύστημα 
επαγγελματικών προσόντων της κάθε χώρας.  

 



 

 

 
 

Επόμενη διακρατική συνάντηση στις 7 Μαΐου 2010 
 

                                                                             
                                                                                       

 

      
 

   
 

       

Επιτροπή ποιότητας  
Στη συνάντηση αυτή περιγράφονται τα πορίσματα του πρώτου ελέγχου που διεξήγαγε η Επιτροπή 
Ποιότητας του έργου, και επί πλέον οι διαδικασίες και τα αποτελέσματα που έχουν επιτευχθεί μέχρι τώρα 
στο πρόγραμμα. Το σύστημα συλλογής δεδομένων βασίστηκε σε ένα ερωτηματολόγιο σχετικά με όλες τις 
διαδικασίες και τους δείκτες που ορίστηκαν και συμφωνήθηκαν από τα μέλη της Επιτροπή Ποιότητας. Τα 
αποτελέσματα ήταν παραπάνω από ικανοποιητικά, με βαθμολογία πολύ πάνω από τον μέσο όρο. 
 

Επόμενο στάδιο: Σχεδιασμός της 
κατάρτισης  
Στους ερχόμενους μήνες, θα σχεδιαστεί η πορεία 
της κατάρτισης, αναλύοντας την σε σχέση με το 
επίσημο πρότυπο και καθιερώνοντας ένα 
σύστημα απόκτησης, εφαρμογής και 
προσαρμογής στις ανάγκες του τομέα. 
Η ανάπτυξη του εκπαιδευτικού περιεχομένου των 
ενοτήτων κατάρτισης θα εποπτεύεται από τους 
εταίρους του προγράμματος. Σε όλες τις 
περιπτώσεις, η δομή της ύλης θα είναι παρόμοια 
(στόχοι, περιεχόμενο, δραστηριότητες και 
ασκήσεις), επιτρέποντας μια πολυτομεακή χρήση 
(Ατομικά, ομαδικά, εικονικές ομάδες μάθησης, 
κ.λπ.). 

Η ανάπτυξη του περιεχομένου θα επικεντρωθεί 
στις ακόλουθες παραμέτρους: 

• Θεωρητικός συνδυασμός. 

• Έλεγχος του εκπαιδευτικού περιεχομένου μέσω 
της ανάπτυξης των υλικών κατάρτισης 


